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1. Olkoon T ∈ B(`2) operaattori

T (x1, x2, x3, x4, . . .) = (0, x1, 0, x3, 0, . . .).

Määrää σ(T 2) ja σ(T ).

2. Olkoon T ∈ B(`2) operaattori

T (x1, x2, x3, x4, . . .) = (x1,−x2, x3,−x4, . . .).

(a) Osoita, että 1 ja −1 ovat operaattorin T ominaisarvoja;

(b) Määrää σ(T 2) ja osoita, että σ(T ) = {−1, 1 }.

3. Olkoon S ∈ B(`2) operaattori

S(x1, x2, x3, . . .) = (0, x1, x2, x3, . . .).

Määrää ominaisarvot operaattoreille S∗S ja SS∗.

4. Olkoon T ∈ B(`2) operaattori

T ((x1, x2, x3, . . .)) = (0, 4x1, x2, 4x3, x4, . . .).

Osoita, että jokainen µ ∈ C, |µ| < 4, on operaattorin (T ∗)2 ominaisarvo.

(Vihje. T ∗ on määrätty harjoituksissa 9.)

5. Osoita, että tehtävän 4 operaattorille T pätee σ(T ) = {λ ∈ C : |λ| ≤ 2 }.

(Vihje. Ks. Harjoitus 7, tehtävä 4.)

6. Olkoon H kompleksinen Hilbert-avaruus, T ∈ B(H) ja µ, λ ∈ C. Osoita, että T − µI ja
T − λI ovat molemmat kääntyviä jos ja vain jos (T − µI)(T − λI) on kääntyvä.


